
PO 813916 – AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER – 1 ANO               Nº CPD:  

 

                 Nº 
CIDADE: 

 

 

CHECAGEM: 
1  CHECADO       2  SEM TELEFONE           3 TELEFONE ERRADO       4  
NÃO ENCONTRADO 

Nº DE PONTO:  

 
V. 

FECHADAS: 
 QTD: Nº QUESTIONÁRIO:  

 
Nº 

CHECADOR: 
 Nº CRÍTICO:   Nº PESQUISADOR:  

       

HORÁRIO INÍCIO : 
HORÁRIO 
TÉRMINO 

: DATA:   _____/04/2017          

  
 
Bom dia/ boa tarde. Meu nome é _____. Sou do Datafolha e estou realizando uma pesquisa. Você poderia responder a 
algumas perguntas? Gostaria de esclarecer que os resultados desta pesquisa são confidenciais, e em nenhum momento 
seu nome  será mencionado nos resultados. 

 
Cidade: _______________________________________   Estado: ____________________                  Coordenação: _______ 
 
 

PF.1: Você mora na cidade de ________________?    1   Sim   (PROSSIGA) 2   Não   (ENCERRE) 
 

PF.2 Qual a sua idade ? (ANOTE)  (SE MENOS DE 16,  AGRADEÇA E ENCERRE)  
 

IDADE   1  16 a 24 anos 2   25 a 34 anos 3   35 a 44 anos 4   45 a 59 anos 5   60 anos ou mais 

 

PF.4  Sexo  (ANOTE)      1   Masculino        2   Feminino 

 
P.1  Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018? 
(ESPONTÂNEA – ANOTE EXATAMENTE O QUE O ENTREVISTADO RESPONDER) 
 

 
 

 

 
  



 2

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os 
candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria ?(RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA)  
E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente?  
APLIQUE O RODÍZIO ENTRE OS CARTÕES – ATENÇÃO PARA NÃO MISTURAR OS CARTÕES         

                                                                         

 
P.3 Em quais desses candidatos (MOSTRE CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para 
presidente da República em 2018 (ESTIMULADA E MÚLTIPLA - EXPLORE: E qual mais? SE DISSER “TODOS” OU “NENHUM” 
ESCLAREÇA SE CÓDIGO 18 OU 19) 
 

1  Aécio Neves 5  Jair Bolsonaro 9  Marina Silva 13  Luciano Huck 18 Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum

2  Ciro Gomes 6  João Doria 10  Michel Temer 14 Joaquim Barbosa 19 Rejeita todos/ não votaria em nenhum 

3 Eduardo Jorge 7  Luciana Genro 11  Ronaldo Caiado  99  Não sabe 

4  Geraldo Alckmin 8  Lula 12  Sérgio Moro   
 
  

 CARTÃO 1 

  

CARTÃO 2 

 

CARTÃO 3 

 

CARTÃO 4 

 

CARTÃO 5 

 

CARTÃO 6 

 

CARTÃO 
7 

 (*não 
rodiziar) 

a. Aécio Neves 1 - - - - 1 - 

b.  Ciro Gomes 2 2 2 2 2 2 2 

c.  Eduardo Jorge 3 3 3 3 3 - - 

d. Geraldo Alckmin  - 4 - - 4 4 - 

e.  Jair Bolsonaro 5 5 5 5 5 5 5 

f.   João Doria - - 6 6 - 6 6 

g.  Luciana Genro 7 7 7 7 7 - - 

h.  Lula 8 8 8 - - 8 8 

i.   Marina Silva   9 9 9 9 9 9 9 

j.   Michel Temer 10 10 10 - - - - 

k  Ronaldo Caiado 11 11 11 11 11 - - 

l   Sérgio Moro - - - - - 12 - 

m.  Luciano Huck - - - - - 13 - 

n. Joaquim Barbosa - - - - - 14 - 

o. Em 
branco/nulo/nenhum 

96 96 96 96 96 96 96 

p.  Não sabe 99 99 99 99 99 99 99 
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P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre (CITE CADA SITUAÇÃO, 
APLICANDO RODÍZIO ENTRE AS SITUAÇÕES E ENTRE OS NOMES DOS CANDIDATOS) em quem você votaria ? 
 

Situação A 
     
8  Lula E 1  Aécio Neves 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação B 

     
8  Lula E 4  Geraldo Alckmin 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação C 

     
8  Lula  E 6  João Doria 

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

Situação D 
     
8  Lula E 9  Marina Silva  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação E 

     
2  Ciro Gomes  E 1  Aécio Neves  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação F 

     
2  Ciro Gomes  E 4  Geraldo Alckmin 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação G 

     
2  Ciro Gomes E 6  João Doria 

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

Situação H 
     
2  Ciro Gomes  E 9  Marina Silva 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação I 

     
9  Marina Silva  E 1  Aécio Neves 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação J 

     
9  Marina Silva E 4  Geraldo Alckmin 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação K 

     
9  Marina Silva  E 6  João Doria 

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação L 

     
8 Lula   E 5  Jair Bolsonaro 

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

Situação M 
     
8  Lula  E 12 Sérgio Moro 

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
P.5  O presidente Michel Temer completou 1 ano de governo. Na sua opinião o presidente Michel Temer está fazendo um governo 
: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Ótimo, 2  Bom 3  regular, 4  ruim        ou 5  péssimo ? 99  não sabe 
 
P.6  De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo  Temer? 
 

96  zero 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99  não sabe 
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P.7  Você diria que o presidente Michel Temer nesse período de governo: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  fez pelo país mais do que você esperava, 
 

98  Outras respostas (ANOTE)____________________________
 

2  fez pelo país o que você esperava que ele fizesse ou 
 

99  Não sabe 
 

3  fez pelo país menos do que você esperava?   
 
P.8  Na sua opinião, os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho: (LEIA 

ATÉ A  INTERROGAÇÃO) , 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim       ou 5  péssimo? 99  não sabe 
 
P.9 Em quem você votou no segundo turno da eleição para presidente em 2014, em  (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO- RESPOSTA 
ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1  Aécio Neves ou 2  Dilma Rousseff?   95  branco 96  nulo/ nenhum 97 Não votou   99  Não sabe 
 
 
P.11  Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver? 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo 99  não sabe 
 
P.12  Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro? 
 

1  Mais orgulho do que 
vergonha 

2  Mais vergonha do que 
orgulho 

98  Outras respostas 
(ANOTE)__________ 

99  Não 
Sabe 

 
P.13  Algumas pessoas acham que no Brasil nada funciona, nada dá certo. Na sua opinião o Brasil tem ou não tem jeito ? 
 

1  Sim, tem jeito 2  Não tem jeito 3  Depende (ESPONTÂNEA – 
EXPLORE: DO QUÊ?) 

99  Não sabe 

P. 14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: (Leia todos os itens/Aplicar rodízio): 
 

APLICAR RODÍZIO CONFIA MUITO CONFIA UM POUCO 
NÃO 

CONFIA 
NÃO SABE

a. na Presidência da República? 1 2 3 99 

b. no Supremo Tribunal Federal, o STF? 1 2 3 99 

c. no Congresso Nacional, isto é, os 
deputados e senadores? 

1 2 3 
99 

d. nos partidos políticos? 1 2 3 99 

e. na imprensa? 1 2 3 99 

f. nas grandes empresas brasileiras? 1 2 3 99 

g. no Poder Judiciário, isto é, nos juízes e 
desembargadores? 

1 2 3 
99 

h. no Ministério Público, isto é, nos 
promotores e procuradores? 

1 2 3 
99 

 
P.15 Na sua opinião, daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está? E o desemprego, vai aumentar 

diminuir ou ficar como está ? E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está ? 
 

 A   INFLAÇÃO B  DESEMPREGO C  PODER DE COMPRA 

Vai aumentar 1 1 1 

Vai diminuir 2 2 2 

Vai ficar como está 3 3 3 

Não sabe 4 4 4 
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P.16  Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava? E no seu caso 
pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou como estava? 

 
 A – SITUAÇÃO ECONÔMICA 

DO PAÍS 
B – SITUAÇÃO ECONÔMICA 

DO ENTREVISTADO 

Melhorou  1 1 

Piorou  2 2 

Ficou como estava 3 3 

Não sabe 99 99 

 
P.17  Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? E no seu 
caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? 
 

 A – SITUAÇÃO 
ECONÔMICA DO PAÍS 

B – SITUAÇÃO ECONÔMICA  
DO ENTREVISTADO 

Vai melhorar 1 1 

Vai piorar 2 2 

Vai ficar como está 3 3 

Não sabe 99 99 

 
P.18 (LEIA DEVAGAR) Atualmente cerca de 22 mil autoridades, como senadores, deputados e juízes, possuem foro privilegiado no 
Brasil, ou seja, quando acusados por um crime eles só podem ser julgados por tribunais superiores, e não por juízes de primeira 
instância, como os demais brasileiros. Algumas pessoas defendem que o foro privilegiado é necessário, por exemplo, para evitar 
que réus com cargos importantes pressionem juízes de primeira instância por decisões favoráveis. Outras pessoas defendem que 
o foro privilegiado deveria acabar porque cria vantagens para essas autoridades, como processos mais demorados e o fato de não 
poderem ser presos enquanto respondem a esses processos. Na sua opinião, o foro privilegiado deveria deixar de existir ou deveria 
continuar existindo no Brasil? 
 

1  Deveria deixar de existir 2  Deveria continuar existindo 99  Não sabe 
 
P.19 Você tomou conhecimento da divulgação da lista de políticos envolvidos com a empresa Odebrecht, que agora estão sendo 
investigados na Operação Lava-Jato? (SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre 
esse assunto? (ESTIMULADA E ÚNICA)  
 

1  Tem conhecimento e está bem informado 3  Tem conhecimento e está mal informado 

2  Tem conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 
 
P.20 Mais de cem políticos foram citados até o momento em delações premiadas da Operação Lava-Jato. Na sua opinião, o que irá 
acontecer com esses políticos? (LEITA ATÉ A INTERROGAÇÃO): 
 

1  UM, todos serão presos,  
2  DOIS, a maioria será presa, mas alguns não OU 
3  TRÊS, uma parte será presa, mas a maioria não? 
99 Não sabe 

 
P.21 Na sua opinião, o presidente Michel Temer teve participação direta ou não nos esquemas de corrupção descobertos pela 
Operação Lava-Jato? 
 

1  Sim, teve 2  Não teve 99  Não sabe 
 
P.21a Nove ministros do governo Michel Temer estão sendo investigados na Operação Lava-Jato sob a acusação de receber 
recursos ilegais de empresas. O presidente Michel Temer alega que só demitirá ministros se houver provas de que cometeram crime 
e eles se tornarem réus na Justiça. Na sua opinião, Temer deveria ou não demitir esses ministros? 
 

1  Sim, deveria demitir   2  Não deveria demitir 99  Não sabe 
 
P.22. (LEIA DEVEGAR) Caso o Tribunal Superior Eleitoral casse a chapa do presidente Michel Temer e da ex-presidente Dilma 
Rousseff e isso levar à saída do presidente Michel Temer da Presidência da República, a Constituição prevê eleição indireta, isto é, 
o Congresso Nacional irá escolher o novo presidente da República. 
Algumas pessoas defendem mudança na Constituição caso Temer seja afastado para que a eleição para presidente da República 
seja direta, isto é, pelo voto dos eleitores. 
O que seria melhor para o país: que o Congresso siga a Constituição e eleja ele próprio o novo presidente ou que ele mude a 
Constituição para que sejam realizadas eleições diretas para substituir Michel Temer e realize novas eleições para presidente?  
 
1. Congresso eleja o novo presidente    2. Congresso mude a Constituição e sejam realizadas eleições diretas   99  Não sabe 
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P.23 Na sua opinião, governadores, prefeitos, senadores e deputados investigados na Operação Lava-Jato deveriam pedir licença 
de seus mandatos ou deveriam continuar exercendo seus mandatos enquanto as investigações não apontam se são culpados ou 
inocentes?  
 
1. Deveriam pedir licença de seus mandatos 
2. Deveriam continuar exercendo seus mandatos 
99. Não sabe 
 
P.24 Pelo que você sabe ou ouviu dizer, quem foram os principais beneficiados pelos esquemas de corrupção descobertos na 
Operação Lava-Jato: os grandes empresários, os ex-funcionários de empresas estatais ou políticos? 
 

1. Grandes empresários  3. Políticos 96. Nenhum deles (espontânea) 

2. Ex-funcionários de empresas estatais 95. Todos (espontânea) 99. Não sabe 

 
P.25 Pelo que você sabe ou ouvir falar, em qual destes governos existiu mais corrupção? (MOSTRE CARTÃO 25) (ESTIMULADA 
E ÚNICA) 
 

1. José Sarney 4. Fernando Henrique Cardoso 96. Em nenhum deles 

2. Fernando Collor de Mello 5. Lula 95. Em todos eles 

3. Itamar Franco 6. Dilma Rousseff 99. Não sabe 

 7 Michel Temer  

 
P.26 E em qual destes governos a corrupção foi mais investigada? (MOSTRE CARTÃO 25) (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1. José Sarney 4. Fernando Henrique Cardoso 96. Em nenhum deles 

2. Fernando Collor de Mello 5. Lula 95. Em todos eles 

3. Itamar Franco 6. Dilma Rousseff 99. Não sabe 

 7 Michel Temer  

 
P.27 E em qual destes governos os corruptos foram mais punidos? (MOSTRE CARTÃO 25) (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1. José Sarney 4. Fernando Henrique Cardoso 96. Em nenhum deles 

2. Fernando Collor de Mello 5. Lula 95. Em todos eles 

3. Itamar Franco 6. Dilma Rousseff 99. Não sabe 

 7 Michel Temer  

 
P.28 Na sua opinião, depois da Operação Lava-Jato a corrupção no Brasil irá diminuir, aumentar ou continuará na mesma proporção 
de sempre? 
 
1. Irá diminuir                    2. Irá aumentar              3. Continuará na mesma proporção de sempre             99. Não sabe 
 
P.29  Você tomou conhecimento da aprovação das novas regras de terceirização do trabalho no Brasil, aprovadas no mês passado? 
? (SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema? (ESTIMULADA E 
ÚNICA)  
 

1  Tem conhecimento e está bem informado 3  Tem conhecimento e está mal informado 

2  Tem conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 

 
P.30 A terceirização ocorre quando uma empresa contrata outra para cuidar de uma tarefa, em vez de ter funcionários próprios para 
isso. Na sua opinião, a terceirização (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO): 
 
1. Trará mais benefícios para os empresários do que para os trabalhadores,  
2. Trará mais benefícios para os trabalhadores do que para os empresários OU 
3. Trará benefícios para empresários e trabalhadores na mesma medida? 
99. Não sabe 
 
P.31 Na sua opinião, com as novas regras de terceirização do trabalho, (CITE CADA ITEM) no Brasil vai aumentar, vai diminuir ou 

vai ficar como está? 
 

 Vai aumentar Vai diminuir Vai ficar como está Não sabe 
Os salários dos trabalhadores 1 2 3 99 
A geração de empregos  1 2 3 99 
O preço dos produtos 1 2 3 99 
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P.32 E você tomou conhecimento da proposta do governo para a Reforma Trabalhista? (SE SIM) Você diria que está bem informado, 
mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1  Tem conhecimento e está bem informado 3  Tem conhecimento e está mal informado 

2  Tem conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 

 
P.33 Pelo que você sabe ou ouviu dizer, se a reforma trabalhista proposta pelo Governo Federal for aprovada, os trabalhadores 
terão mais direitos, terão menos direitos ou terão os mesmos direitos de hoje no trabalho? 
 

1  Terão mais direitos 2  Terão menos direitos 3  Terão os mesmos direitos de hoje 99  Não sabe 
 
P.34 E na sua opinião, a reforma trabalhista: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Trará mais benefícios para os empresários do que para os trabalhadores, 

2  Trará mais benefícios para os trabalhadores do que para os empresários OU 

3  Trará benefícios para empresários e trabalhadores na mesma medida? 

99  Não sabe 
 
P.35 Na sua opinião, o que é melhor para as relações entre empresários e trabalhadores (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Que empresários e trabalhadores negociem e definam entre eles as condições de trabalho, como jornada diária, período de 
férias e banco de horas OU  

2  Que as condições de trabalho, como jornada diária, período de férias e banco de horas, sejam definidas por uma lei trabalhista? 

99  Não sabe 
 
P.35a  Atualmente, o pagamento da contribuição sindical é obrigatório e vale tanto para os empregados sindicalizados quanto para 
aqueles que não são associados às entidades de classe. Uma vez ao ano, é descontado o equivalente a um dia de salário do 
trabalhador. 
O governo vai propor o fim da obrigatoriedade do pagamento da contribuição sindical. Algumas pessoas dizem que isso vai levar 
ao fechamento de vários sindicatos de trabalhadores. Você é a favor ou contra o fim da obrigatoriedade do pagamento da 
contribuição sindical? 
 

1  A favor 2  Contra 3  Indiferente 99  Não sabe 
 
P.36 Com qual idade você espera se aposentar? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 
ANOTE__________________________________________________________99.Não sabe 
 
P.37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais cedo do que deveriam, mais 
tarde do que deveriam ou na idade adequada? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1. Mais cedo do que deveriam 2. Mais tarde do que deveriam 3. Na idade adequada 99. Não sabe 
 
P.38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo Federal? (SE SIM) Você diria que 
está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema? (ESTIMULADA E ÚNICA)  
 

1  Tem conhecimento e está bem informado 3  Tem conhecimento e está mal informado 

2  Tem conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 

 
P.39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque os recursos que ele arrecada hoje para pagar aposentadorias, 
pensões e outros benefícios são insuficientes para cobrir os gastos, e  isso tende a piorar porque o país está envelhecendo e no 
futuro haverá menos gente no mercado de trabalho para sustentar os que se aposentarem. Pessoas contrárias à reforma dizem que 
o governo poderia obter recursos de outras formas para sustentar a Previdência sem reduzir o valor dos benefícios ou dificultar o 
acesso à aposentadoria. Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a Reforma da 
Previdência? 
 
  

1  A favor 2  Contra 3  Indiferente 99  Não sabe 
 
  



 8

P.40 (LEIA DEVAGAR – MOSTRE CARTÃO 40) A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem mais tempo 
e contribuam mais para a Previdência para se aposentar com benefícios semelhantes aos que as regras atuais oferecem. Por 
exemplo, hoje em dia um homem de 60 anos pode pedir aposentadoria e conseguir o benefício integral se já tiver contribuído por 
35 anos, e uma mulher de 55 anos pode fazer o mesmo se já tiver contribuído por 30 anos. Se a reforma da Previdência for aprovada, 
o homem teria que esperar até os 65 anos de idade e somar 40 anos de contribuição para ter aposentadoria integral, e a mulher 
teria que completar 62 anos de idade e 40 de contribuição. Você é a favor ou contra as mudanças nas regras da aposentadoria 
propostas pela reforma da Previdência? 
 
 

1  A favor 2  Contra 3  Indiferente 99  Não sabe 
 
P.41 (SE FOR CONTRA – P40=2) Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 
anos para as mulheres ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria integral? (Estimulada e múltipla) 
 
1. Contra a idade mínima de 65 anos para homens 
2. Contra a idade mínima de 62 anos para mulheres 
3. Contra a contribuição de 40 anos para receber aposentadoria integral 
4. Contra todas essas opções (espontânea) 
98. Outras respostas (anote)____________________________________ 
 
P.42 O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam para todos os trabalhadores 
brasileiros, de empresas privadas e do serviço público. Mas algumas categorias ficaram fora da reforma, como os militares, e outras 
que terão regras próprias, como professores, policiais e trabalhadores rurais, que poderão se aposentar mais cedo do que os outros 
trabalhadores. 
  
Na sua opinião, (CITE CADA ITEM) deveriam ter as mesmas regras que os demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam 
ter uma regra diferente pois têm condições de trabalho diferentes de outros trabalhadores? 
 

 Deveriam ter as mesmas regras Deveriam ter regras 
diferentes 

Não sabe 

Militares 1 2 99 
Policiais 1 2 99 
Professores 1 2 99 
Trabalhadores rurais 1 2 99 

 
P.43 As regras atuais permitem que muitas pessoas recebam ao mesmo tempo dois benefícios da Previdência. Por exemplo, uma 
mulher aposentada que fica viúva pode receber junto com a aposentadoria uma pensão deixada pelo marido. A proposta de reforma 
da Previdência muda isso e só permite que alguém receba os dois benefícios se a soma deles for inferior a dois salários mínimos. 
Quem ganhar mais do que isso teria que escolher um dos benefícios e abrir mão do outro. Você é a favor ou contra essa mudança? 
 
1. A favor    2. Contra    99. Não sabe 
 
P.44 Se você pudesse escolher entre receber R$ 100 agora ou esperar para receber uma quantia de dinheiro daqui a um ano,  qual 
deveria ser essa quantia para que você aceitasse esperar até daqui a um ano? 
 
Anote: __________________ 
 
99. Não sabe 
 
P.45 E seu você pudesse escolher entre receber R$ 100 agora ou uma quantia de dinheiro daqui a dez anos, qual seria a quantia 
que faria você esperar? 
 
Anote: __________________ 
 
99. Não sabe 
 
P.46 Você poupa dinheiro para quando ficar mais velho?  
 
1.Sim      2.Não    99. Não sabe 
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P.47 (SOMENTE PARA QUEM POUPA – P46=1) Considerando sua renda individual mensal, em média quanto você poupa você 
por mês? (MOSTRE CARTÃO 46)  
 
1. Até 5% 
2. Mais de 5% a 10%  
3. Mais de 10% a 20% 
4. Mais de 20% a 30% 
5. Mais de 30% 
99. Não sabe 
 
PEA Atualmente, você trabalha ? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal ? (A PARTIR DA OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A 
SITUAÇÃO).  (SE NÃO) Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado ? (SE DESEMPREGADO) Está 
procurando emprego ou não ? 

                   PEA                NÃO PEA     

1  Assalariado registrado 11  Só dona de casa 

2  Assalariado sem registro 12  Só aposentado 

3  Funcionário Público 13  Só estudante 

4  Autônomo regular (Paga ISS) 14  Só vive de rendas 

5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário) 15 Outros (ANOTE)______________________ 

6  Empresário 16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

7  Free-lance / Bico  

8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)  

9  Outros (ANOTE)_____________________ 10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 
 
 
P.48  (PARA QUEM NÃO É ASSALARIADO REGISTRADO) Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem 
para a aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você: 
 

 SIM NÃO 

a) contribui com INSS ? 1 2 

b) tem um plano de previdência privada ? 1 2 

c) Aplica seu dinheiro na poupança ou em algum outro 
investimento? 

1 2 

 
P 49 (PARA QUEM CONTRIBUI COM O INSS – P.48ª=1) Há quantos anos você contribui com o INSS? 
 
(ANOTE):_____________________________ 
 
 
P.50 (PARA QUEM É ASSALARIADO REGISTRADO OU FUNCIONÁRIO PUBLICO) Além da contribuição para o INSS que é 
descontada mensalmente do seu salário, existem algumas outras opções que as pessoas têm para se prepararem para a 
aposentadoria. Além da contribuição para o INSS você:  
 

 SIM NÃO 

a) tem um plano de previdência privada ? 1 2 

b) Aplica seu dinheiro na poupança ou em algum outro 
investimento? 

1 2 

 
PARTIDO  Qual é o seu partido político de preferência ? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  PMDB 3   PP 5   PTB 8   PSB 10  PSOL 15  PSD 12  Nomes e referências (ANOTE) ________________ 

2   PT 

 

4   PSDB 7   PDT 9   DEM  14  PV 16  PL 11  Outro partido (ANOTE): ______________________ 

96  nenhum/não tem 
 
ESCOLA  Até que ano da escola você estudou? 
 

1.  Analfabeto/ Primário ou fundamental I 
incompleto 
 

3.  Ginasial ou 
fundamental II 
completo 

5.  Colegial ou ensino 
médio completo 

7.  Superior completo 

2.  Primário ou fundamental I completo/ 
Ginasial ou fundamental II incompleto 

4.  Colegial ou ensino 
médio  incompleto 

6.  Superior incompleto 8.  Pós-graduação 
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RENDAF (MOSTRE O CARTÃO) Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa? 
 

1.  Até R$ 1.874,00 3. De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 5. De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00     7. R$ 46.851,00 ou mais 

2. De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 4. De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 6. De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 

   

    99. Não sabe 

    97. Recusa 

 

 
 
ANOTE O NOME E O TELEFONE DO ENTREVISTADO: 
 
 
NOME ________________________________________________ DDD (_____)   TELEFONE ___________________________ 

    

AGRADEÇA E ENCERRE  
 
Declaro que: 
1. esta entrevista foi realizada de acordo com as instruções da supervisão de campo, 
2. as informações neste questionário foram corretamente anotadas e correspondem fielmente às declarações do entrevistado, 
3. tenho conhecimento de que o material por mim coletado está sendo ou será checado para controle de qualidade, 
4. tenho conhecimento de que devo manter sigilo sobre as informações coletadas, 
5. não posso reproduzir esse questionário nem informações nele contidas para meu uso próprio ou de terceiros. 
  
NOME : _____________________________________________________________________________________ 
 
ASSINATURA: _________________________________________RG: __________________Data : ____/ ___ 2017 
 


